

铁路乘车新规定今日执行,旅客乘车须注意!

非动车组乘客迟到车票作废



国家发改委大幅降低17类药价格

据新华社电(江国成) 据国家发展和改革委员会11月30日介绍,发展改革委近日决定从12月12日起,降低头孢曲松等部分单独定价药品的最高零售价格,涉及抗生素、心脑血管等17大类药品,平均降幅为19%,预计每年可减轻群众负担近20亿元。

发展改革委价格司有关负责人说,调整后的价格比现行规定价格平均降低19%。一些常用药品零售价格水平明显下调,群众将切实感受到实际价格的降低。这位负责人说,中美上海施贵宝制药有限公司生产的卡托普利(商品名:开博通,12.5mg × 20片)价格从34元降到22.1元,降幅为35%;罗氏公司生产的头孢曲松(商品名:罗氏芬,1g注射剂)价格从938元降到657元,降幅为30%。

这位负责人表示,近年来,随着科技进步和市场规模不断扩大,企业生产经营成本出现不同程度下降,为此,发展改革委决定根据有关药品成本及市场供求变化,分期分批降低偏高的药品价格,以进一步减轻群众医药费用负担。

西藏拉萨当雄县发生5.2级地震

据中新社电 据中国地震台网测定,北京时间2010年11月30日16点39分,在西藏自治区拉萨市当雄县(东经90.4,北纬29.8),发生里氏5.2级地震。地震发生时,拉萨市有震感。

西藏自治区地震局随后发布的消息说,目前该局已与当雄县联系,尚未有震感反应。现正与各乡镇联系,收集震感情况。西藏自治区地震局已派出第一支现场工作队赶往当雄。此前2008年10月6日16时30分,在拉萨市当雄县境内发生6.6级地震,西藏拉萨、日喀则、山南等地有明显震感。2010年5月14日22时46分,当雄县(东经90.4,北纬29.7)发生里氏4.7级地震,拉萨市区有轻微震感。根据位置判断,这三次地震在同一震区。

湖南原农业厅长伙同家属受贿受审

星报综合消息 11月30日,湖南湘西州中级人民法院对原湖南省农业厅厅长程海波受贿一案进行公开审理。

据检察机关指控,1997年至2009年,程海波在担任岳阳市市委副书记、常德市委副书记、市长、市委书记及湖南省农业厅厅长期间,利用职务便利,在工程承揽、解决政策优惠、减免费用等方面为他人谋取利益,单独或伙同其弟程海良、其子程高,先后收受李某某、沈某某等19人所送现金、财物,数额特别巨大,三被告人的行为当以受贿罪追究其刑事责任。在共同犯罪中,程海波起主要作用,系主犯,程海良、程高起次要作用,系从犯。故对三被告人以受贿罪提起公诉。湘西州中院审理后,将择日宣判。

选择火车出行的旅客需要注意了,今日乘非动车组时,如果迟到了,不再像以前一样还可以改签车票甚至退票,取而代之的是车票直接作废。据悉,从12月1日开始,铁路开始执行铁道部新修订的《铁路旅客运输规程》和《铁路旅客运输办理细则》。合肥火车站已做好各项准备,今日起按新规定执行。 记者 王玉

迟到了,普通车票就要作废了

新规中最值得关注的就是火车票的改签问题。按照旧规定,普通列车办理改晚乘车签证手续最迟不超过开车后2小时。而在新规中,如不能按时乘车,须在开车前办理退票或一次改签手续。但对于动车的车票,新规规定为,持动车组列车车票的旅客改乘当日其他动车组列车

时不受开车后2小时内限制。也就是说,如果没有赶上动车组列车的话,车票并不作废,还可以去办理改签手续。除了改签,还有中转签证手续。新规定中,直达票旅客中途下车,车票作废。

据合肥火车站客运车间书记陶军解读,12月1日后,如果迟到的话,普通车票

就作废了!如果改签火车退票,需要在列车开车前2小时办理相关手续。因此,旅客一定要把握好乘车时间,千万不要迟到。乘坐动车的旅客如果没赶上车,车票不作废,但只能改签为当日内的车次动车,不得改签次日车票。

高线调整为1.2~1.5米外,1.2米以下儿童免票,1.5米以上全票。此外,新规还规定,一名成年旅客可以免费携带一名身高不足1.2米的儿童。如果同时携带2名身高不足1.2米的儿童时,则一名儿童免费,其他儿童须购儿童票。

外,持低票价席别车票的旅客不能在高价席别的车厢停留。

陶书记提醒广大乘客,如果乘客行李不符规定,一定要留足时间到行李承运处办理托运手续,以便能够顺利进站上车。

据陶书记介绍,以前在销售学生票时,对于学生证的检查一般不会太严,但新规出台后,学生票销售将严格起来,学生证没有盖章或者未按时注册的,将一律不得购票。现在离寒假还有一段时间,为能顺利地买到学生票,学生们就要确保证件合格。

儿童票,标准比过去增10厘米

新规中,儿童半价票标准比过去长了10厘米,原来是身高1.1~1.4米的儿童可购买半价座票,现在是身高1.2~1.5米的儿童可购买半价座票。这也就意味着,儿童乘火车免票的身高上限,将由1.1米提高到1.2米。这意味着将会有更多

孩子享受到免票乘车的优惠。其实,现在的孩子身体发育普遍很快,有的才五六岁身高就超过了1.2米。儿童票标准提高10厘米,就是为了更适应社会的发展。

从今日开始,合肥火车站儿童票的标

带行李,外部尺寸有明确要求

一到节假日,往往许多旅客都会携带大大小小的行李上车。在新规中,对行李的外部尺寸作出要求,旅客随身携带的行李“每件物品外部尺寸长、宽、高之和不超过160厘米,杆状物品不超过200厘米;而乘坐动车组列车不超过130厘米;重量均

不得超过20千克”。

还有就是在车上时,不同席位座位是不能随意串行的。在乘车过程中,因为要到餐车吃饭、上厕所、取开水等一些情况,在各车厢间相互走动是很常见的。但是从今天起,除非有特殊情况并经列车长同意

学生票,新规中又多了3种限制

学生票的问题中,记者发现,此次铁道部公布的新规中,除留旧规定中有关不能发售学生票的3种情况外,还新增了3种不能购买学生票的情况,即“学生证未按时办理学校注册的;学生证优惠乘车区间更改但未加盖学校公章的;没有学生火车票优惠卡、学生火车票优惠卡不能识别

或者与学生证记载不一致的”。

在旧规中,有一条为“车站对已使用完毕的车票应回收。旅客需报销时,应事先声明,站、车将销角的车票交旅客作为报销凭证。但学生票不给报销凭证。”但新规中,出站时车站回收车票的条款已被删除。

教育部就新疆踩踏事故发布紧急通报

学生集中上下楼梯时要派专人值守

星报综合报道 教育部办公厅昨日就新疆阿克苏一所小学发生拥挤踩踏事故发布紧急通报。通报称,目前学校安全管理存在严重漏洞和隐患,各地教育部门和中小学要立即行动起来,立即开展一次安全教育,迅速组织开展一次安全检查,防止类似事故再次发生。

11月29日北京时间11点50分,新疆阿克苏市第五小学课间操期间学生下楼时,由于前面一名学生摔倒,造成踩踏事故,致使41名学生受伤,其中重伤7人,轻伤34

人。通报称,近年来,教育部多次提出防止发生拥挤踩踏事故的具体要求,但仍有个别地方和学校对此麻痹大意,责任不落实,措施不到位,学校安全管理还存在着严重漏洞和隐患。

通报强调,各地教育部门要从这次事故中汲取教训,以引起高度重视,防止类似事故再次发生。要求各地教育部门强化学生集中上下楼梯时的安全管理。各地教育部门和中小学要健全制度,落实责任,强化学生下晚自习、下课、上

操、就餐和集会时的安全管理。在学生集中上下楼梯时,学校必须有值班老师组织疏导,安排学生疏散时间和楼道上下顺序,使学生错开时间,分年级、分班级逐次上下楼。对楼梯数量少、学生多的学校,要采取分班下课、有序错峰等方式,保证学生上下楼梯的安全。对班额大的学校,更要加强管理,加强疏导。晚自习学生没有离校之前,学校应当有负责人和教师值班、巡查,决不能存在侥幸心理,切实防止踩踏事件发生。